

他们,让航展更加绚丽!

近千名珠海大学生投身航展志愿服务

□本报记者 廖明山 余映薇 林琦琦

第十三届中国航展今日开幕,近千名珠海大学生志愿者正以激情饱满的状态、贴心的服务、暖心的形象,服务在航展馆的各个角落。每逢这一蓝天盛会,志愿者都是展会筹办的重要力量。志愿者们穿梭在展馆内外,第一时间为参展商、参展观众提供贴心服务。担任航展志愿者是一种什么样的体验?志愿者们做了哪些准备,有哪些期许?记者采访了三位大学生志愿者,讲述他们的“航展情缘”。



票证查验岗位志愿者进行培训。



遵义医科大学珠海校区车洁。



珠海城市职业技术学院吴小天。



广东科学技术职业学院陈震华。
均系受访者供图

遵义医科大学珠海校区 车洁

今日,第十三届中国航展拉开帷幕,车洁将身着白色礼服、踩着高跟鞋,将参展嘉宾有序引导至贵宾室,忙碌时需要连续站立几个小时。

车洁是遵义医科大学珠海校区临床医学专业大四学生,也是本届航展一名礼仪志愿者。大一时,车洁就成为了学校青年志愿者协会红十字服务队的一员,组织参与了多次

义教服务、敬老志愿服务,连续两年参与了横琴人寿马拉松志愿服务。

在车洁看来,中国航展承担着飞机交易、航空文化交流、军事展览等多重责任,是一场集贸易性、专业性、观赏性为一体的展示当今世界航空航天业发展水平的盛会。“作为一名大学生,我希望通过航展志愿服务工作,提升服务社会的意识,以微薄之力协助

航展顺利有序举办。”她说。

自成功报名航展志愿者后,一个月的时间里车洁先后参与了多次岗前培训。在培训中,她不仅了解了志愿服务的工作职责和注意事项,还掌握了礼仪志愿者化妆技巧、站姿、走姿、基本礼仪用语及礼仪引导手势等,同时把航展相关的交通信息、旅游信息、应急救援等信息烂熟于心。

针对本次志愿服务中可能出现的应急救护情况,车洁也做好了充分准备,熟练掌握解决方法。“参会人员若出现中暑、异物梗阻、心脏骤停等情况,需第一时间识别病因,尽早对其进行急救处理。”车洁说,“作为一名医学生,我将把自己所学到的专业知识,更好地应用到志愿服务中去,助力开幕式当天以及航展期间志愿服务的顺利进行。”

珠海城市职业技术学院 吴小天

“我很荣幸能参与到此次航展的志愿服务中,见证这场国际性航空航天盛会,实在太期待了!”珠海城市职业技术学院2019级学生吴小天听闻此次航展招募志愿者后,毫不犹豫地报了名。经过前期培训,他将主要负责票证查验组的工作,为人场观众检查票证,保证观众有序入场。在培训中,他

还掌握了如发生闹机无法正常通行等紧急突发情况时的处理方法。

“作为一名珠海人,我很想为珠海的建设出一份力,让我们的城市变得越来越好。”23岁的吴小天是一名退役军人,他始终牢记“退伍不褪色,离队不离心”的军人本色。2019年退役后,吴小天主动加入了无人机侦查

救援队,参加过多场无人机救援队培训,掌握的技术可用于通信中继与监测、物资输送与投放等多种救援场景。

在吴小天看来,中国航展是展示中国航空航天发展实力的窗口,他感到十分自豪。此外,震撼的飞行表演、精彩的地面装备动态演示、丰富的主题活动也让他非常期待这场“蓝

天盛会”。

吴小天告诉记者,通过参加志愿者服务可以更好地认识社会和回馈社会,他身边很多同学也参与到此次航展志愿服务的队伍中。“在岗一分钟,尽职六十秒”是吴小天对自己的工作要求,他将坚守岗位,与组员分工合作,尽职尽责做好此次志愿服务工作。

广东科学技术职业学院 陈震华

成功报名航展志愿者后,来自广东科学技术职业学院2019级的陈震华非常兴奋。他就读于会展策划与管理专业,作为一名准“会展人”,这次航展志愿服务对他而言是一个宝贵的专业实践机会。

陈震华具备丰富的志愿服务经历,他当过高铁站的春运志愿者、疫情防控志愿者、人口普查志愿者、行业会议志愿者,也

曾利用暑期到乡村支教。但这一次的志愿服务,与以往相比更加特殊。“中国航展在国内国外都有较高的知名度,不仅是珠海的一张亮眼名片,也是一场万众瞩目的蓝天盛宴。通过这一平台,我能进一步开拓眼界、增长经验。”陈震华说。

航展期间,陈震华主要负责会议论坛方面的志愿服务工作,26日起他和其他志愿者在主办

方的带领下,准备航展所需物资,这让他深深感受到,每场活动成功开展的背后,离不开每位工作人员的紧密配合。他希望,在志愿服务中结合自身专业知识,用微笑与热诚、耐心与细心对待每一位参展观众,同时也把珠海高校学子充满朝气、青春蓬勃的形象展现给八方来客。

近年来,珠海大力发展会展经济,会展产业取得长足进步,

打造了中国国际航空航天博览会、中国(珠海)国际办公设备耗材展览会等大型国际专业展会。陈震华计划毕业后留在珠海,从事会展行业。“珠海处于改革开放的前沿,是一个充满机遇与挑战的城市,而横琴粤澳深度合作区的建设,将推动会展行业进一步发展,给予我们更广阔的平台、更多机遇。”陈震华说。

955名大学生志愿者各就各位 “志愿红” 闪耀中国航展

本报讯 记者廖明山 林琦琦报道:第十三届中国航展今日开幕,由团市委组织的955名大学生志愿者各就各位,蓝天下的“志愿红”将成为一道靓丽风景线。

据介绍,955名志愿者均为在校大学生,来自遵义医科大学珠海校区、广东科学技术职业学院、北京理工大学珠海学院、珠海城市职业技术学院、珠海艺术职业学院5所高校,平均年龄19岁。服务岗位分外围查验岗、后勤保障岗、核心区域岗三大类,服务时间为9月27日至10月3日,部分岗位从9月25日开始已正式上岗。

为提升志愿者服务质量和水平,为此次航展提供优质专业的服务,团市委此前已组织开展了识读培训、专项培训和岗位演练等,确保每位志愿者均熟悉掌握本届航展基本情况、组织实施、工作要求、安全与服务保障、基础礼仪知识、应急救援知识等方面内容。此外,根据疫情防控要求,全部志愿者全程接种新冠疫苗满14天,且进行两轮核酸检测均正常后方可上岗。

团市委书记侯文涛表示,航展是中国的名片、珠海的名片,也是团员青年服务党政大局、贡献青春力量的舞台,广大志愿者将弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,用志愿照耀青春,用实际行动绽放“青春之城、活力之都”的魅力。



OPEN FUTURE

珠江投资 匠心筑作

携手珠海澎湃启航

珠江国际金融中心 | 8889 666 中国·横琴·琴海北路与富琴道交会处



Tel: 0756

本宣传物料为要约邀请,一切文字(含英文)、图片仅供参考,不构成任何承诺或保证,权利义务以政府最终批准文件及买卖双方签订的合同为准,开发商:珠海珠江投资集团有限公司
预售证号:HQZ20190005号、HQZ20190005-1号